## Мемориальная доска

## Бурко Игорю Владимировичу





АДРЕС: город Челябинск, улица Кирова, дом 177 НАДПИСЬ: «**Игорь Бурко. Уральский Диксиленд**» ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет сведений Памятный знак размещен на жилом доме.

Историческая справка: Бурко Игорь Влади**мирович** (21.12.1944, Челябинск — 04.03.2018, там же), джазовый музыкант (трубач), организатор международных и всероссийских джазовых фестивалей. Основатель и бессменный руководитель джаз-оркестра «Уральский Диксиленд Игоря Бурко». Лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады (Ленинград, 1979), международных и всесоюзных джазовых фестивалей (1978—1999). Окончил в 1963 заочное отделение Челябинского музыкального училища по классу трубы. В 1960-1963 работал в Кустанайской, Петропавловской, Целиноградской филармониях. В 1967 организовал эстрадный оркестр «Радуга» при Челябинской областной филармонии, концерт которого стал 1-м представлением во Дворце спорта «Юность». В 1968 Бурко создал эстрадный ансамбль «Южный Урал», а в 1969 — его филиал под названием «Уральский Диксиленд». С последним в 1979 участвовал во Всесоюзном конкурсе артистов эстрады (Москва), где коллектив признан лучшим инструментальным ансамблем конкурса. С этого времени «Уральский Диксиленд» как филармонический коллектив, получил право на сольное отделение. В 1978—1979 Бурко организовал 1-е варьете в Челябинске (концертную программу в ресторане «Челябинск») — в то время одно из лучших в Союзе. В 1979 оркестр стал лауреатом Всесоюзного конкурса артистов эстрады в Ленин-

граде, а Бурко был признан лучшим инструменталистом этого конкурса (с пьесой-посвящением  $\Lambda$ . Армстронгу «Король зулуссов»). В 1980 Бурко работал директором ансамбля «Ариэль», в 1981 — директором-менеджером эстрадного коллектива певца Валерия Леонтьева. С 1982 — заместитель директора Челябинской филармонии по концертно-гастрольной деятельности. С 1984 руководитель оркестра «Уральский Диксиленд» (а также солист-трубач). В 1984 коллектив добился права уже сольного концерта, что означало полную творческую самостоятельность. Оркестр под управлением Бурко — участник международных джазовых фестивалей в Тбилиси (1978), Москве (1984), Баку (1985), Дрездене (1984, 1990, 1999), Голландии, Бельгии, Франции, Германии, Швеции, Англии, Ирландии, Дании, Шотландии, на о. Мэн, Польше, Чехословакии, Югославии (1989—1999). После длительных гастролей по Западной Европе и возвращения — «эмиграции в Россию» (по словам В. М. Тарасова) — джазоркестр «Уральский Диксиленд» стал одним из главных участников практически всех общегородских мероприятий (открытия муниципального театра «Манекен» и центра «Урал-КиноМАКС», дней рождения города, 30-летия Центра джазовой музыки, презентаций, праздников и т. п.).

Ист.: Челябинск : энциклопедия.

Фото: В. Б. Феркель